



Eesti e-Kutsekool

**EESTI E-KUTSEKOOLI ÜLDKOGU  
KOOSOLEKU PROTOKOLL nr 9-1/09-1**

**12. veebruar, 2009.a.**

Koosoleku toimumise aeg:	Algus kell 11.00, lõpp kell 14.00
Koosoleku toimumise koht:	Eesti Infotehnoloogia Sihtasutus (Tallinn) ja videoülekanne Tartu Tervishoiu Kõrgkool (Tartu), Kuressaare Ametikool (Kuressaare)
Koosolekul osalesid üldkogu liikmed:	Tallinna Lasnamäe Mehaanikakool, Narva Kutseõppekeskus, Pärnumaa Kutsehariduskeskus, Tallinna Teeninduskool, Mainori Kõrgkool, Tallinna Tööstushariduskeskus, Olustvere TMK, Rakvere Ametikool, Tartu Kutsehariduskeskus, Tallinna Ehituskool, Tartu Kunstikool, Tallinna Majanduskool, Eesti Hotelli- ja Turismimajanduse Erakool, Haapsalu Kutsehariduskeskus, Tartu Kõrgem Kunstikool, Eesti Lennuakadeemia, Tallinna Tervishoiu Kõrgkool, Tartu Tervishoiu Kõrgkool, Tallinna Pedagoogiline Seminar, Lääne-Viru Rakenduskõrgkool, Kuressaare Ametikool, Sisekaitseakadeemia, Haridus- ja Teadusministeerium, Eesti Infotehnoloogia Sihtasutus (EITSA)
Külalised:	Ene Tammeoru (EITSA), Kerli Kusnets (EITSA), Kristi Kadaja (EITSA), Kaie Piiskop (Riiklik Eksami- ja Kvalifikatsioonikeskus), Piret Jamnes (Riiklik Eksami- ja Kvalifikatsioonikeskus), Marko Puusaar (Eesti Infotehnoloogia Kolledž)
Puudusid:	Ida-Virumaa Kutsehariduskeskus, Kehtna Majandus- ja Tehnoloogiakool, Tallinna Tehnikakõrgkool, Luua Metsanduskool, Räpina Aianduskool, Pärnu Saksa Tehnoloogiakool, Valgamaa Kutseõppekeskus, Eesti Mereakadeemia, Järvamaa Kutsehariduskeskus, Võrumaa Kutsehariduskeskus, Tallinna Kopli Ametikool, Põltsamaa Ametikool, Kaitseväe Ühendatud Õppeasutused, Hiiumaa Ametikool, Tallinna Polütehnikum
Juhatas:	Ene Tammeoru
Protokollis:	Kristi Kadaja

### **1. Päevakorra kinnitamine**

Üldkogul ettepanekuid päevakorra muutmiseks ei olnud.

**OTSUS:** Üldkogu kinnitas päevakorra ühehäälselt.

### **2. Nõukogu koosoleku protokoll nr 3 kinnitamine**

Üldkogul täiendavaid küsimusi protokoll nr 3 kohta ei olnud.

**OTSUS:** Nõukogu kinnitas protokoll.

### **3. 2008. a. eelarve ja tegevuskava täitmine**

Ene Tammeoru tutvustas üldkogule 2008. aasta eelarve täitmist. Eelarve on kulunud nii nagu planeeritud ning paari tegevuse eelarve (rahvusvaheliste organisatsioonide liikmemaksud ja koolituskulud) oli veidi alakulutatud. Alakulutatud ridade jääk kantakse üle 2009. aastasse.

Kerli Kusnets tutvustas üldkogule 2008. aasta tegevuskava. Suuremad 2008. aasta tegevused olid e-VÕTI programmi lõpetamine ning VANKeR programmi alustamine.

e-VÕTI projekti raames valmis kokku 270 õppenädala mahus e-kursuseid ja 230 õpiobjekti. Osad tegevused (sealhulgas õpikeskkondade administreerimine, koostöö arendamine erinevate organisatsioonidega) on jätkuvad ning pidevad.

**OTSUS:** Üldkogu võttis info e-Kutsekooli 2008. aasta eelarve ja tegevuskava kohta teadmiseks.

### **4. 2009.a. tegevuskava tutvustamine**

Kerli Kusnets tutvustas 2009. aasta tegevuskava. Suurim tegevus on sisutootmise (e-kursuste ja õpiobjektide) koordineerimine. Kutsekoolidele on sisutootmise lepingud saadetud ning edastatud info heaks kiidetud e-kursuste ja õpiobjekte taotluste kohta. Jätkub võrgustik võrgutab üritused ning 2009. aasta sügisseminar 21.-22.nov. Jätkatakse e-õppekeskkondade (Moodle ja Blackboard) administreerimist. IVA keskkonna administreerimine ja server anti üle lähtuvalt lepingule Tallinna Ülikoolile. Riistvara poole pealt on plaanis osta juurde servereid ning tagada e-õppe keskkondade tõrgeteta töö. Kevadel saab taotleda e-kursustele kvaliteedimärki ning valitakse aasta e-kursus. E-õppe koolituskalender on saadaval kõikidele ning VANKeR programmi partnerid saavad osalustasu 100% ulatuses tagasi taotleda.

Toimus avalik arutelu koolituskulude tagasi taotlemise teemal. 2008. aastal on koolid koolituskulusid on vähem tagasi taotlenud kui oli osalejaid ja see viis VANKeR programmis koolituste osa alakasutamisele.

**OTSUS:** Üldkogu võttis info e-Kutsekooli 2009. aasta tegevuskava kohta teadmiseks.

## **5. 2009.a. liikmemaks ja liikmeks astumise tasu**

Ene Tammeoru tutvustas 2009. aasta liikmemaksu tasusid. Liikmemaksu tasude määrad sõltuvad õppurite arvust. Alla 300 (üli-)õpilasega õppeasutused 7700 krooni, 300 kuni 799 (üli-)õpilasega õppeasutused 11 000 krooni, 800 kuni 1499 (üli-)õpilasega õppeasutused 16 500 krooni ja alates 1500 (üli-)õpilasega õppeasutused 22 000 krooni. Kokku on e-Kutsekooli liikmemaksud summas 535 700 krooni.

Liikmeks astumise tasu 2009. aastal on võrdne liikmeks astuva õppeasutuse õpilaste arvust lähtuva 2009. aasta liikmemaksuga.

Arved liikmemaksu tasumiseks saadetakse koolidele septembris ja võimalik on ka osadena maksmine.

**OTSUS:** Üldkogu kinnitas liikmemaksud ning liikmeks astumise tasu.

## **6. 2009.a eelarve kinnitamine**

Ene Tammeoru tutvustas 2009. aasta eelarvet. Eelarve on koostatud enne majanduskriisi ja negatiivse riigieelarve kinnitamist ning kui kinnitatud riigieelarves muutub Eesti Infotehnoloogia Sihtasutuse (EITSA) rahastamine, siis võib ka muutuda e-Kutsekooli 2009. aasta eelarve.

Kogu eelarve on 7 955 700 krooni ning selles summas ei ole arvestatud 2008. aastast üle minevaid summasid. Liikmeskoolide panus liikmemaksude osas on summas 535 700 ja Euroopa Liidu sotsiaalfondist laekuv summa 5 797 000 ning EITSA osa on 1 623 000 krooni.

**OTSUS:** Üldkogu kinnitas eelarve praegusel kujul. Eelarve vaadatakse üle iga nõukogu koosolek ning nõukogu otsustest teavitatakse üldkogu.

## **7. VANKeR programm ja sisutootmise I taotlusvooru arutelu**

Kerli Kusnets tutvustas sisutootmise protsessi. Toimunud on üks e-kursuste ja õpiobjektide taotlusvoor. Taotlusvoorus ilmnenud suurim probleem oli selles, et õpetajad ei saanud taotluste otsuses märgitud põhjendustest aru. Samuti olid osad taotlused kehvasti või poolikult koostatud ning komisjonid, kes hindasid taotlusi ei saanud aru, mida õpetaja soovib teha ning kui suur on õpetaja panus.

Toimus avalik arutelu taotlusveebi ja e-kursuste kasutamise kohta.

REKKil on kaardistatud prioriteetsed suunad ning septembris toimuvast taotlusvoorus peavad õpetajad arvestama ka prioriteetsete suundadega.

**OTSUS:** Üldkogu võttis info VANKeR programmi sisutootmise kohta teadmiseks.

## **8. BeSt programm**

Kerli Kusnets tutvustas BeSt programmi sisutootmist. Sisutootmise jaoks on Tallinna Tehnikaülikooli ja Tartu Ülikooli juures avatud multimeediakeskused, mille teenuseid saab kasutada. Sisutootmise puhul peavad partnerid arvestama seda, et millised kulud on milliste kursustega seotud, et kursuste kulud ei ületaks määratud eelarveid. Kui koostatakse lepinguid õppejõududega sisutootmiseks, siis peab jälgima, et õppejõud poleks topelt hõivatud mitmete programmide ja lepingutega. Vastasel juhul ei saa nende töötasu olla abikõlblik.

2008. aastal polnud BeSt programmi partneritel taotlusteveebi kasutamine kohustuslik, kuid

alates 2009. aastast peavad ka nemad taotlusteveebi kasutama. Toimus avalik arutelu sisutootmise materjalide avalikustamise üle. Kõik Best programmi raames loodud e-kursused ja õpiobjektid peavad olema avalikud ja kättesaadavad, kuna neid on rahastatud Euroopa Liidu sotsiaalfondist.

**OTSUS: Üldkogu võttis info BeSt programmi sisutootmise kohta teadmiseks.**

## **9. ECHO360**

Eesti Infotehnoloogia Kolledži (ITK) haridustehnoloog Marko Puusaar tutvustas loengutesalvestus süsteemi, mida ITK kasutab loengute salvestamisel. Seade koosneb keskserverist ja klassiruumi (-desse) paigaldatavast salvestusseadmest. ECHO360 ühildub ka kasutatavate e-õppekeskkondadega Blackboard ja Moodle.

Näidisloenguid saab vaadata aadressilt:

<http://sites.google.com/site/echo360testinginestonia/Examples>

Praegu kasutab Eestis seda süsteemi ITK, Tallinna Tehnikaülikool ja Tallinna Tehnikakõrgkool.

**OTSUS: Üldkogu võttis info ECHO360 kohta teadmiseks.**

## **10. Uue e-Kutsekooli nõukogu koosseisu valimine 2009 – 2010 aastaks; nõukogu koosolekud 2009. aastal**

Ene Tammeoru tutvustas 2007-2008. aasta, lahkuva nõukogu liikmeid. Uus nõukogu valitakse kaheks aastaks (2009-2010).

Nõukogusse peavad kuuluma EITSA esindaja, Haridus- ja teadusministeeriumi (HTM) esindaja, kaks rakenduskõrgkoolide esindajat ning viis kutsekoolide esindajat. Ene Tammeoru tegi ettepaneku EITSA esindajaks valida tagasi Toomas Sõmera, HTMi esindajaks Kalle Toom. Rakenduskõrgkoolide esindajateks valida Ülle Ernits (Tallinna Tervishoiu Kõrgkool) ja Anneli Kannus (Tartu Tervishoiu Kõrgkool). Kutsekoolide esindajateks valida Raivo Täht (Tallinna Majanduskool), Hannes Mets (Rakvere Ametikool), Meeli Kaldma (Tallinna Teeninduskool), Andrus Kompus (Tartu Kutsehariduskeskus), Kalmer Kivi (Pärnumaa Kutsehariduskeskus).

Nõukogu esimehe kandidaadiks esitati Raivo Täht. Raivo Täht kinnitati ühehäälselt nõukogu esimeheks.

**OTSUS: Üldkogu kinnitas uue nõukogu ja nõukogu esimehe aastateks 2009-2010.**

## **11. Informatsioon e-Kutsekooli tegevusest:**

### **a. Kohapeal algatatud küsimused**

Kohapeal algatatud küsimusi ei olnud.

.....  
**Ene Tammeoru**  
**Koosoleku juhataja**

.....  
**Kristi Kadaja**  
**Protokollija**